Fédération Française des Echecs

Fondateur : H. DELAIRE

Association déclarée conformément à la loi du 1er Juillet 1901

« Journal Officiel », 22 mai 1921

Affiliée à la Fédération Internationale des Echecs



BULLETIN n° 32 - 15 Octobre 1929

(Juillet-Août-Septembre 1929)

Adresser la correspondance à M. G. Gompertz, 19, rue de Glichy, Paris (IX $^{\circ}$).

De règle générale, il n'est répondu qu'aux lettres contenant un timbre pour affranchissement de la réponse.

Adresser tous envois de fonds à M. Aristide Gromer, trésorier, 27, rue La Pérouse, Paris (16°), Compte Chèques postaux 130.870.

Conditions d'affiliation :

Membres isolés: 10 francs par an (Service du Bulletin franco domicile par poste).

Cercles affiliés: 6 francs par membre et par an (Service du Bulletin au Secrétariat des Groupements respectifs).

Nº 274. — Comte J. de VILLENEUVE-ESCLAPON

(Inédit)



8 + 13 : 21

Les Blancs jouent et sont mat en 3 coups

Bulletin nº 32 - 15 Octobre 1929

SOMMAIRE

| Problème nº 274 (Cº J. de Villeneuve-Esclapon) | | | | | 1 |
|--|-----|---|---|------|----|
| Sommaire | | | | | 4 |
| Notre souscription permanente | | | | | 5 |
| Assemblée Générale de la F. F. E | 148 | | | 10.7 | 5 |
| Champiennat de France 1929 | | | | | 5 |
| Tournoi de Carlsbad | | 4 | | | 8 |
| Tournoi de Budapest | | | | | 9 |
| Championnat du Monde | | | | * | 9 |
| Affiliations nouvelles | | | | | 9 |
| Communiqués et nouvelles | | | | | 10 |
| Parties | | | | | 13 |
| Match Franco-Allemand par Correspondance . | | | | | 15 |
| Le Marché aux Bouquins | | | | | 16 |
| Problèmes, Etudes, Compositions | | | | | 17 |
| Problèmes du Bulletin nº 31 | 1 | | | | 19 |
| Vingt-sixième série | | | 1 | 4.5 | 22 |

VOUS N'AVEZ PAS LU ENCORE

DE L'ECHIQUIER FRANÇAIS?

C'est tant mieux : il vous reste encore de bonnes heures à vivre.

Le volume des quatre premières années est en vente aux éditions Bossard, au prix de 60 francs broché et 75 francs, reliure tout toile (in-8°, 514 pages, plus de 1.500 noms cités).

Notre Souscription permanente

| Souscription | LVLM | | | | | | 9 fr. | B |
|--------------|--------------------|---|---|--|---|----|-------|----|
| | M. A. Gibaud | | | | | | 10 | 3 |
| | M. Hardouin | | | | | | 10 | Э |
| | M. Châtaigner. | | | | | | 10 | B |
| | M. Frison | | | | - | | 10 | 9 |
| | M. Tchinenoff. | | | | | 10 | 100 | 0 |
| | British Chess Club | | - | | | | 59 | > |
| | | 1 | | | | | 199 | 10 |

Nous adressons nos remerciements sux amis qui veulent bien répondre à notre appel.

Le Trésorier prie instamment les Cercles en retard de se mettre en règle au plus tôt avec la caisse de la F. F. E.

Assemblée Générale de la F.F.E.

Nous informons les membres de la Fédération que l'Assemblée Générale de la F.F.E. aura lieu le dimanche 24 novembre prochain, à 15 heures, au Café des Sports, Porte Maillot. Entrée particulière: Avenue de la Grande Armée. Cet avis sera confirmé, conformément aux statuts, par une circulaire adressée huit jours à l'avance aux membres isolés et aux cercles affiliés

Championnat de France 1929

Grâce aux efforts et à la persévérance du Club Jurassien des Echecs et en particulier du Dr H. Daum, le succès a dépassé toutes les espérances.

L'organisation fut en tous points réussie et le Championnat se déroula sans aucun incident dans un des salons, spécialement

aménagé pour la circonstance, de l'hôtel de France.

Les concurrents ont été chaleureusement accueillis et le docteur Daum s'est ingénié à leur rendre le séjour le plus intéressant possible en leur faisant visiter les principaux centres industriels du Jura : pipes, diamants, jeux d'échecs, et en leur ménageant des excursions dans les environs si attrayants de Saint-Claude.

Les concurrents ont été réunis le dimanche 8 septembre à 10 heures du matin, sous la présidence de M. L. Tauber pour procéder aux formalités d'usage : tirage au sort et appariement. Après les souhaits de bienvenue du D. H. Daum, M. Tauber, à la demande de plusieurs concurrents proposé de jouer cinq heures consécutives au! lieu de quatre. Cette modification est adoptée à l'unanimité, à l'exception de M. Gaudin.

Dix concurrents ont disputé le Championnat qui a été remporté pour la troisième fois par André Chéron, dont la victoire a été sympathiquement accueillie par tous. La F.F.E. est heureuse d'offrir à André Chéron, en souvenir de sa belle victoire, une médaille gravée à son nom qui lui rappellera les joutes sanclaudiennes.

Les places d'honneur ont été chaudement disputées et la seconde place a été enlevée de justesse par notre sympathique trésorier A. Gromer, devant MM. Barthélémy, Betbeder et Gibaud, troisièmes ex-xquo. On nous permettra de donner une mention spéciale à M. Barthélémy, en raison du remarquable résultat obtenu pour sa première participation à un tournoi-championnat.

M. Barthélémy s'est vu attribuer un prix de beauté pour sa brillante partie contre W. Bienstock. L'Echiquier Marseillais avait mis à la disposition de la F.F.E. un prix « Adolphe Fabre », en mémoire du regretté M. Fabre, le si aimable et si sympathique joueur récemment décédé. Ce prix a été attribué, après délibération du comité chargé de l'attribution des prix, à A. Gromer pour sa « belle défense héroïque » contre Chéron. Les autres concurrents étaient :

MM. Anglarès, Cercle des Buttes-Chaumont, Paris; w. Bienstock, Cercle du Palais-Royal, Paris; Comte J. de Villeneuve-Esclapon, président du Groupe des Joueurs d'Echecs de Nice; J.-A. Bertrand, Tunis;

Gaudin, Bordeaux.

TOURNOI DU CHAMPIONNAT

| F127 X 373 | Gaudin | Villeneuve. | Anglanis. | Bertrand. | Gromer. | Barthélémy. | Giband. | Cheron. | Bienstosk. | Betbérler. | Points | Classement |
|--|-------------------|-------------------|---------------------|-------------------|--------------|-------------------|-----------|-------------------|---------------------|---------------------|------------------------------------|--|
| 1 Gaudin R. 2 De Villeneuve Fsciapon 3 Anglarés 4 Bertrand A. 5 Gromer. 6 Barthélemy 7 Gibaud. 8 Chéron. 9 Bienstock. 10 Bethéder L. | 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | 0 1 0 1 1 1 1 0 1 | 0 0 0 1 0 1 1 1 1 2 | 0 1 1 1 1 1 1 1 1 | 0000 20000 | 0 0 1 0 2 0 1 0 2 | 0 0 0 0 1 | 0 0 0 0 2 0 0 0 1 | 0 1 0 0 0 0 1 0 1 1 | 0 0 1 2 0 1 2 0 0 0 | 0 3 % 1 % 6 6 7 % 6 | 10e 8e 6e, 7e 9e 2e 3e, 4e, 5e 3e, 4e, 5e 4ec 6e, 7e 3e, 4e, 5e |

Chaudement disputé aussi fut le tournoi subsidiaire brillamment enlevé par notre collaborateur et ami, M. Gaston Legrain, bien connu de tous les joueurs d'échecs. La ville de Saint-Claude avait bien voulu mettre à notre disposition une superbe coupe et nous l'en remercions vivement. Par la victoire de M. Legrain, le Cerdle de Saint-Germain devient détenteur de ce superbe trophée.

La seconde place est revenue ex-cequo à MM. Casier et Constantin, ce dernier, jeune joueur plein d'avenir. Les autres concurrents étaient MM. :

Jallois, Cercle du Palais-Royal, Paris;
Aimond, Cercle des Buttes-Chaumont, Paris;
Colaye, Cercle des Buttes-Chaumont. Paris;
Casier, Elbeuf;
Courté F., Cercle de Pantin;
Docteur I. Daum, Saint-Claude;
R. Pillon, Orléans;
Lemarquand, Grasse;
Constantin, Nice.

M. Lemarquand s'est retiré du tournoi à la 4° ronde pour raisons de santé.

TABLEAU DU TOURNOI SUBSIDIAIRE

| | 1 | 5 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8. | 9 | 10 | T. C. Carlotte |
|-----------|------------|-------------------|-----|---|--------------|---------------------|---|-----------------|-----------|---|---|
| 1. Aimond | 0 00000000 | 100 1 0 0 1 0 0 1 | 001 | 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 | 1 1 1 0 2000 | 1 0 0 v 2 1 0 0 0 0 | | 1 1 1 1 1 1 1 1 | 0 1 1 0 1 | 0 | 5 40 ex-æque 4 50 ex-æque 5 20 ex-æque 5 2 ex-æque 5 2 ex-æque 2 80 80 10r |

Notre président, M. L. Tauber, a bien voulu honorer de sa présence le Championnat et, dans le congrès tenu dimanche soir, il a fait approuver ses directives qui tendent au développement toujours plus grand des échecs en France.

Le Championnat s'est terminé par un banquet qui a réuni tous les concurrents et le comité organisateur. M. le Maire de Saint-Claude avait bien voulu honorer notre réunion de sa présence et nous lui réitérons nos bien vifs remerciements pour cette marque d'estime et d'intérêt. Le banquet s'est déroulé dans une atmosphère de franche cordialité et quelques speeches très goûtés ont été prononcés.

M. Tauber a pris la parole et a remercié M. le Maire de Saint-Claude d'avoir bien voulu se déranger pour assister à notre petite assemblée. Il adressa ensuite un hommage tout spécial à M. le Dr. H. Daum qui fut la cheville ouvrière de ce Championnat et auquel il a fallu beaucoup d'énergie, de persévérance et d'efforts pour arriver à un succès aussi complet.

Notre président fit ensuite remarquer que si la plus grande partie des souscriptions fut fournie par Saint-Claude et les environs, il y en eut aussi à Paris, parmi lesquelle M. L. Tauber souligne tout spécialement celle de 1.000 francs de M. Pape, le distingué compositeur de problèmes.

Il poursuivit en adressant tous ses remerciements au comité d'organisation; à M. Hecht, l'actif vice-président du Club Jurassien des Echecs; à M. le commandant Dez, qui a

bien voulu accepter les fonctions de directeur du tournoi et qui a fait valoir sa parfaite compétence en s'acquittant de ses déli-

cates fonctions à la satisfaction de tous.

M. Tauber termina en portant un toast à la santé des vainqueurs, M. A. Chéron, vainqueur du Championnat de France, et M. Legrain, vainqueur du tournoi A., et aux dames qui ont ensuite rehaussé l'éclat de notre réunion en l'honorant de leur présence.

M. le maire de Saint-Claude prend la parole et remercie la F.F.E. d'avoir bien voulu choisir la petite ville de Saint-Claude pour disputer le Championnat de France des Echecs, le plus noble des jeux, le Maire espère que tous les concurrents emporteront de Saint-Claude un excellent souvenir ainsi que du beau Jura.

Nous pouvons assurer, M. le Maire, que nous avons tous été charmés par les beautés de ce Jura encore si peu connu et que nous

serons tous heureux de revoir son magnifique pays.

M. le D^r H. Daum prend la parole et remercie également la F. F. E. et M. Tauber de l'avoir encouragé dans l'organisation du Championnat de France. M. le D^r H. Daum remercie ses collaborateurs MM. Hecht, vice-président du C. J. E., M. le D^r I. Daum, M. J. A. Bertrand du comité de la F. F. E.; qui par leurs efforts conjugués ont abouti à un magnifique succès, M. le D^r H. Daum est heureux de constater que le Championnat de France de Saint-Claude aura permis de renforcer l'action toujours grandissante de la F. F. E.

M. Hecht, au nom du C. J. E., prend la parole et remet à notre président une plaquette d'argent gravée à son intention. Nous remercions vivement le Club Jurassien des Echecs pour cette déli-

cate pensée.

M. le commandant Dez, directeur du tournoi, procède ensuite à

la distribution des prix avec sa bonne grâce habituelle.

En dehors des prix offerts par la \tilde{F}, F, E , différents prix spéciaux ont été attribués aux vainqueurs grâce à la générosité de :

La maison Vauchier, à Dortan (Ain), un superbe jeu d'échecs en

galalithe.

Le syndicat d'initiative du Haut-Jura, dont M. Vallabrègue est vice-président, deux magnifiques bisons en craquelé de la Maison Vallabrègue.

En outre, nos joueurs furent abondamment fournis de pipes par la manufacture de pipes « La Bruyère », la manufacture de pipes « Hecht and Son », la Coopérative ouvrière « La Pipe ».

Nous terminerons en adress ant nos plus vifs remerciements au Club Jurassien des Echecs, aux Hôtels de France, au Nouvel Hôtel et aux industriels de la région pour le charmant accueil qui nous a été fait.

Tournoi de Carlsbad

Le tournoi de Carlsbad, qui a réuni tous les grands maîtres de l'échiquier à l'exception d'Alekhine, s'est terminé par la victoire de Nimzowitch avec 15 points, serré de près par Capablanca et Spielmann avec 14 points 1/2 chacun. La lutte fut passionnante de bout en bout.

Spielmann s'était assuré une assez forte avance au cours des premières rondes ; mais il fut ensuite rattrapé par Capablanca et Nimzowitch et finalement dépassé par ce dernier.

Tournoi de Budapest

Le tournoi de Budapest a pris fin le 16 septembre par la victoire de Capablanca avec 10 p. 1/2 sur 13, sans perdre une partie), suivi de Rubinstein et Tartakover.

CHAMPIONNAT DU MONDE

Le 6 septembre, a commencé à Wiesbaden un match pour le titre de champion du monde entre Alekhine, champion du monde, et Bogoljuboff, un des grands maîtres internationaux de ce jour. Le match a été suspendu le 21 septembre pour permettre a Alekhine de représenter le France au congrès de la F.I.D.E. qui se tiendra à Ventse du 26 au 29 septembre. Jusqu'à ce jour, huit parties ont été jouées sur lesquelles Alekhine en a gagné 4, perdu 2 et 2 nulles.

Ce résultat est de bon augure pour le succès définitif de notre

grand champion.

Affiliations nouvelles

Nous avons le plaisir d'informer nos lecteurs que la F. F. E., qui poursuit inlassablement sa marche en avant enregistre des affiliations nouvelles de tous les côtés.

1º Il s'est fondé à EPERNAY il y a quelque temps un cercle très actif de 30 membres. Pour tous renseignements s'adresser à M. Barbier, 11 bis, rue Thévenin, à Epernay.

Nous adressons au cercle d'Epernay nos meilleurs vœux de

prospérité.

2º PARIS. — Cercle de la Banque Française et Italienne pour l'Amérique du Sud. — Ce cercle des plus actifs s'est constitué au 12, rue Halevy, sous la présidence de M. de Lucovich. Sont membres du comité, MM. Bernard, L. L'Aimor et C. Jouhaud.

Sincères félicitations de la F. F. E. à M. de Lucovich et au

comité pour cette excellente propagande.

3º PARIS. - Cercle « Tour » de l'Ile Saint-Louis.

Ce nouveau cercle s'est installé au cœur de Paris, 61, rue Saint-Louis en l'Île. Font partie du comité: MM. J. Ehrmann, président, M. E. Bartha, vice-président, M. A. Schimmel, secrétaire, M. L. Jellinek, secrétaire notaire, M. E. A. Amster, trésorier, MM. J. Beucze et F. Heiller, contrôleurs, M. N. Pollacsek, régisseur. Meilleurs vœux de prospérité à ce nouveau cercle.

4º DAX. — Grace aux efforts de notre actif vice-président M. Gaudin, un cercle important « l'Echiquier Landais » vient de se reconstituer à Dax sous la présidence de M. H. Granel ; vice-présisident, M. Clolage ; secrétaire, M. Moresman ; trésorier, M. Legrix de la Salle.

Tous les remerciements de la F. F. E. pour ce magnifique résultat. Souhaitons une semblable prospérité à l'Echiquier d'Aquitaine.

En outre, quatre cercles sont en formation qui nous ont promis de s'affilier sous peu.

Ce sont les cercles de :

1º PANTIN. — Jeune cercle très actif sous la présidence de M. F. Courte et encouragé par les conseils de M. Anglarès dont nous avons pu admirer l'énergie lors du Championnat de Saint-Claude.

2º CHARLEVILLE. — L'Echiquier Ardennais à Charleville. Nouveau cercle d'Echecs définitivement constitué et qui bat son plein.

Pour tous renseignements s'adresser au secrétariat du cercle,

3, rue du Musée, à Charleville.

3º CAUDRY (Nord). — Grâce à l'activité et à l'énergie de M. P. Sidy. « l'Echiquier Caudrésien » vient de se fonder à Caudry (Nord).

Nous formons les meilleurs vœux de succès pour ce nouveau

groupement.

4º ANTIBES. — Un cercle est en train de se constituer à Antibes. C'est M. Hinzelin qui a pris à cœur de former un nouveau centre dans le Midi et nous ne doutons pas qu'il n'arrive à un succès complet.

Nous avons également le plaisir d'informer nos lecteurs que nous avons recueilli depuis le début de l'année un grand nombre d'adhésions de membres isolés, et nous avons tout lieu de nous réjouir des progrès de la F. F. E.

Communiqués et Nouvelles

Le journal La Liberté, une fois de plus, tient à montrer son dévouement à la cause des échecs français. L'administration de ce journal fera disputer dans la seconde quinzaine de novembre le tournoi féminin des échecs. Un objet d'art sera offert par La Liberté. Pour les détails de l'organisation, lire la Liberté.

PARIS. — Championnat de France féminin d'échecs. — Le championnat de France féminin d'échecs aura lieu à Paris dans la deuxième quinzaine de novembre. Les inscriptions seront

reçues jusqu'au 40 novembre 1929, par Madame Léon-Martin, 68, rue Mademoiselle, Paris (15°), qui fournira aux concurrentes tous les renseignements nécessaires.

STRASBOURG. — Une grande animation a régné ces temps derniers dans ce cercle. Nous relevons en effet un nombre intéressant de matches.

Le 26 mai, le Cercle de Strasbourg a rencontré le Cercle de

Sarreguemines.

Le 30 juin, le Cercle de Strasbourg s'est mesuré contre les Cercles de Neudorf et Neuhorf réunis.

Le 21 juillet, le même Cercle s'est mesuré avec celui d'Offem-

bourg (Bade).

Malgré i nomogénéité de l'équipe étrangère, le Cercle de

Strasbourg a triomphé.

Enfin, le maître Znosko Borowsky a joué simultanément au café Broglie contre 32 adversaires ; résultat 23 parties gagnées, 6 nulles et 3 perdues.

SAINT-ETIENNE. — Sous l'habile direction de M. Copin, la séance des parties simultanées donnée par M. Clément Lipschutz s'est déroulée au siège de l'*Echiquier Stéphanois*, à Saint-Etienne, le 8 septembre 1929.

M. Lipschutz a répondu vivement à 17 partenaires et a remporté 13 victoires ; 4 joueurs de l'Echiquier Stéphanois lui ont

résisté victorieusement.

En raison du retard apporté à l'envoi des communiqués suivants, nous n'avons pu les faire paraître dans le bulletin du mois de juillet; nous croyons intéressant de les publier dans le présent bulletin.

NOUS RAPPELONS AUX CERCLES AFFILIES A LA FEDE-RATION QUE POUR NOUS PERMETTRE DE FAIRE PA-RAITRE LES AVIS REÇUS DANS LE BULLETIN TRIMES-TRIEL, IL EST INDISPENSABLE QUE LES COMMUNICA-TIONS NOUS SOIENT PARVENUES AU MOINS UN MOIS AVANT LA PARUTION DU BULLETIN.

Nous nous excusons auprès des Cercles lorsque les avis reçus ne pourront paraître en raison de leur envoi tardif.

LYON. — Cercle Lyonnais d'Echecs, Maison Dorée, place Bellecour, Lyon. — Le championnat, qui avait réuni 46 concurrents et qui s'est terminé fin mai, a donné les nésultats suivants : première catégorle : MM. L. Bertrand, Gracy, Goy, Morgenstein ; deuxième catégorie : MM. Verse, Marcel et Federgrun ex-æquo, Chanel, J. Gros; troisième catégorie : MM. Besson, Creusevault, L. Gros, Verchère, Rinck; quatrième catégorie : MM. Darchieux et Jotteur ex-æquo, Pansera et Chapel ex-æquo.

M. L. Bertrand a donc été proclamé champion.

Challenge coupe d'honneur. — Les premiers de chaque catégorie étaient ensuite qualifiés pour disputer le challenge, mais

M. Bertrand, malade, ayant déclaré forfait, a été remplacé par M. Gracy, contre M.M. Verse, Besson, Darchieux, à qui il rendait des pièces.

M. Verse, qui recevait le pion du fou roi et jouait avec les blancs, a été vainqueur de M. Gracy et, est de ce fait, devenu

détenteur de la coupe pour 1929.

SOISSONS. — L'Echiquier Soissonnais a reçu le 21 avril M. Boroswky, maître ès échecs, dans le grand salon de l'hôtel de 4a Croix d'Or. Un tournoi de parties simultanées a réuni 28 joueurs sans laisser aucune victoire à notre cercle, le tout effectué en une heure et demie.

Après ce tournoi, conférence sur le jeu d'échecs par M. Bo-

roswky.

PARIS. — Cercle d'Echecs des Hongrois de Paris. — Le tournoi de printemps a donné les résultats suivants : 1, Foutchevits : 2-3 ex-æquo, Ficher-Gorog.

Pendant la saison 1928-29, les maîtres suivants ont donné des matches simultanés : O. S. Bernstein +7-1, Fuktine +10-1,

V. Kahn +11-1, Gorog +13-2.

Pendant cette même période, ce cercle a joué 17 matches contre d'autres cercles et a été 14 fois vainqueur.

ARCACHON. - Ecole Saint-Elme.

Nous adressons nos vives félicitations à M. FRISON, directeur de l'Ecole SAINT-ELME, à ARCACHON, pour les efforts qu'il fait en vue de la diffusion des échecs; il nous informe qu'il a pu grou-

RENTRÉE DES CLASSES

Les Membres de la F.F. E. ont intérêt à faire leurs achats en tous Articles aux

GRANDS MAGASINS

GALERIES SAINT-DENIS

à PARIS, 89 à 93, rue du Faubourg Saint-Denis

où il leur sera fait bon accueil, ainsi qu'une REMISE de DIX pour CENT sur tous leurs achats au comptant contre présentation de leur Carte de Membre.

per cette année pour un championnat d'Echecs 40 concurrents pris parmi ses élèves, il forme ainsi une pépinière de joueurs fervents qui sauront utilement servir la cause de la F. F. E.

Le champion de l'école pour 1929 est M. Max TERS, élève de

première.

Nous serons heureux d'apprendre que cet exemple est suivi pard'autres lycées et collèges, c'est à notre avis un des meilleurs moyens de donner à la jeunesse une noble occupation et de préparer les futurs champions.

PARTIES

Toutes nos excuses à M. ALEKHINE dene pouvoir publier dans ce numéro les parties annotées par lui spécialement à notre intention.

Nous nous excusons également auprès de M. André CHÉRON de n'avoir pu publier dans le présent bulletin les neuf parties du

Championnat de France, jouées et annotées par lui,

Par suite de circonstances fortuites, M. BARTHELEMY retenu en Haute-Savoie après le Championnat, n'a pu nous faire parvenir en temps opportun les parties que M. CHERON lui avait communiquées.

Nous nous ferons un vif plaisir de les insérer dans le plus pro-

chain bulletin.

M. Fred. LAZARD, qui avait bien voulutemporairement assurer la rubrique « Parties du bulletin », s'est vu contraint à son grand regret, en raison de ses occupations, de demander à M. BARTHE-LEMY de le remplacer ; ce dernier pour les raisons sus indiquées n'a pu nous apporter sa collaboration pour le présent bulletin.

Partie Nº 210. - PARTIE LOPEZ

Partie jouée le 14 septembre 1929 7º ronde du Championnat de France, Saint-Glaude-du-Jura

| Beance | Noins | 15 CAD.2R P × P |
|---------------------|-----------------------|------------------------------------|
| | | 16 P × P D.50 |
| Gromer | Anglarès | 17 C.3C F.1F? Probable- |
| 1 P.4R | P.4R | ment meilleur était T1. T1D. |
| 2 G.3FR | C.3FD | 18 T1.F1R F.3T ? Perte de |
| | C.3F | |
| 3 F.5CD | | temps. |
| 4 Roq | F.2R | 19 D.3F F.2C |
| 5 G.3FD | | 20 P.5R! Les Blancs profitent des |
| 6 P.4D | P×P | coups passifs des Noirs (22D. |
| 7 C × P | F.2D | 21 D.40 F.1F |
| 8 P.3CD | Rog | 22 C.5F P.3C |
| 9 F × C | P x F. Jusqu'à | 23 C4R F2C. Ici la partie |
| présent la partie L | opez a suivi un cours | des Noirs est déjà très difficile. |
| normal. | | 24 C × F R × C |
| 10 F.2CD | T.1R | 25 P6R + R1F |
| 11 P.STR | | 26 P × C F × P |
| 12 D.3D | | 27 (TD) T.X.C |
| | D.8C! Coup pré- | 28 T × T D × T |
| | | |
| cenise par O. Bern | stein et recommandé | 29 TiR Abandonnent. |
| par Nimzowitch. | | Notes de A. Gromer. |
| 14 T1.T1D | P.5T | wa de at dromes. |

Partie Nº 211. - PARTIE DU PION DAME

Partie jouée le 10 septembre 1929, à Saint-Claude 3e ronde du Championnat de France

| Blancs Noins 22 Ge3 | |
|--|--|
| Cte de Villeneuve-Esclapon 21 f3 | Tq8!et gagnent. |
| COUNTY LESS CONTRACTOR OF THE PARTY OF THE P | f5 |
| L. Betbeder 23 Te2 | Ff6 . |
| 1 di Cf6 24 Taci | Fd1 + |
| 2 cl d5 25 Rh1 | and the same of th |
| 3 Ce3 e6 26 T × e5 | 1 |
| 4 e3 chd7 La seule cha | nce des Blancs En van |
| 5 CES es dant la qualité | e, ils disloguent la nion |
| O FOS FeT HOUSE EL ESDE | grent annules on the de- |
| 70 0 0 0 partie. Les No | ars he vont nonvoir co- |
| 8 el d x e gner qu'en con | nstruisant un réseau de |
| 9 G X e4 D6 | and the same of th |
| Ge coup préconisé par Bogoljubow 26 | F × c5 |
| semble superiour a l'habituel c6 — c5 27 1 × c5 | D(61 |
| 10 Ddtc2 ? Inférieur à Dd1 — e2. Pour occupe | r la ligne d'avec la tour. |
| 10 c5 Les Blancs ne | peuvent répondre |
| 11 d4 × c5 b6 × c5 28 1 × c6 | a cause de Tds |
| 12 Fe3 Dc7 29 Dc1 | Dd4 ! |
| 13 Fq5 h6 et si 29 De? | De7! |
| 14 Fh4 Fb7 28 De3! | Td8 |
| 15 Fq3 De6 29 h3 | |
| 16 Tfe1 T4d8 Si 29 Tc8 + | R171 |
| 17 Ce5 ? . C × 65 29 | Marie |
| 18 F x e5 T x d31 30 D x e5 | Td1+ |
| 19 F x f6 31 Rh? | Dq6 |
| La seule continuation possible. 32 Df2 | Db1 1 |
| 19 q x f 33 q3 | Tfl |
| 20 D × d3 (5) | grace. La dame h'a pas |
| G'est cette pointe qui avait échanné de case | |
| aux blancs quand ils ont iona leng 34 les + | Rf7 |
| 17" coup. Le cavaller est perdu car si 35 le7+ | Rf8 |
| | nes abandonnent |

Partie Nº 212. - PARTIE ANGLAISE

| BLANCS | Noms | | 14 D × C | Roque |
|---------------------|---------------|---------|-----------------------|-----------------------|
| Pillon | G. Legrain | | 15 T.2FD | P 4R |
| 1 P.4FD | C.3FR | | 16 F.7R | T.1R |
| 2 C.3FD 3 G.3FR | P.3R | | 17 F.4CD 18 D.5FD | D.1D D.5TR |
| 4 P.4D | P.4D P.3FD | STELL F | 19 R.1F | D.5R |
| 5 F.5GR | CD,2D | 20. 15. | 20 T.1CR | F.AFR |
| 6 P.3R 7 F.4TR | D.ATD | 20010 | 21 T.2CD 22 D.4FD | P.3GD P.4FD |
| 8 D.3CD | F.5CD C.5R | | 23 F.3TD | PF × PD |
| 9 T.1FD | C.3CD | | 24 PR × PD 25 D.2R | TD.1FD |
| 10 C.2D 11 P × F | F×6 C×C | | 26 R.2D | T × PFD × D × PD × |
| 12 R × G | P x PFD | | | abandonnert |
| 13 F × PFD | CVE | | ries mante | anandonnert |

Les grands Hommes Joueurs d'Echecs

Le jeu d'Echecs a jouit, de tout temps, d'une faveur auprès de l'aristocratie et des classes intellectuelles.

Parmi les célébrités nombreuses qui s'en sont montrés les adeptes fervents, nous relevons tout particulièrement les hautes figures de Napo-

léon Ie et de Tolstoï, si différentes pourtant devant l'Histoire du Monde. Tolstoï, surtout, se montrait passionné du noble jeu, et l'anecdote suivante en est une preuve remarquable:

« Pendant la guerre du Caucase, le grand écrivain, alors lieutenant d'artillerie, fut, pour acte de bravoure, proposé au tableau d'obtention de la Croix de Saint-Georges. »

« Au cours de la nuit qui précéda la remise de ces insignes, Tolstoi s'absorba à tel point dans une partie d'échecs, qu'il négligea de rejoindre en temps opportun le poste qui lui avait été assigné. »

« Pour manquement à ses devoirs militaires, il fut mis aux arrêts et

rayé du tableau des décorations. »

Voici deux parties jouées par ces grands disparus.

Jouée à la Malmaison le 20 mars 1804

(Jour de l'exécution du duc d'Enghien) BLANCS Noirs Mme de Rémuset Napoléon Ier 1 P2D.3D C1CR.3FR C1CD.3FD 2 P2R.4R 3 P2FR.AFR P2R.4R 4 P4FR.5R×P C3FD.4R × P 5 CICD.3FD C3FR.5CR 6 P3D.4D DID.5TR + 7 P2CR.3CR D5TR.3FR 8 CICR.3TR CAR.6FR + 9 R1R.2R C6FR.5D x P+ 10 R2D.3D C5CR.4R + 11 R3D.4D×C F1FR.4FD + 12 RID.5FD×F D3FR.3CD + 13 R.5FD.5D D3CD.3D ×

Une des dernières parties jouées par Tolstoï

| | 3 F | | |
|-------|-------------|-----------------------|---|
| | BLANCS | Norrs | |
| L | Tolstoï | M. Maude | |
| 1 | P2R.4R | P2R.4R P4R.5FR × P | |
| 2 | P2FR.4FR | P4R.5FR × P | |
| 3 | CICR 3FR | P2CR.4CR | |
| 4 | F1FR.4FD | P4CR.5CR | |
| 5 | G3FR 5R | P4CR.5CR D1D.5TR + | |
| 6 | R1R.1FR | P2D.4D | |
| 7 | F4FD.5D×P | P5FR.8FR | |
| 8 | P2CR,3FR XP | D5TR.6TR + | |
| 9 | R1FR.1R | P5CR.6CR P6CR.7CR | |
| 10 | P2D.cD | P6CR.7CR . | |
| 11 | TITE ICE | DATE STR | |
| 12 | R1R.2R | CICR.3TR | |
| 13 | T1CR.2CR×P | P2FD.3FD | |
| | | P3FD.4D x F | |
| 15 | F6TR.8TR×F | RIR.1FR X F | |
| 16 | D1D.1R | D5TR.2R | |
| 17 | C1CD,3FD | P2FR.3FR | |
| 18 | C3FD.5D × P | D2D.3D | |
| 19 | DIR.3CR! | Les Noirs aban- | - |
| lonne | nt. | | |
| | | | |

Match Franco = Allemand par Correspondance

Commencé en novembre 1927, ce match est enfin terminée. La lutte s'est trouvée prolongée par le voyage en Ethiopie de M. J.-A. Bertrand, voyage qui nous a coûté la dernière partie où la nullité avait été refusée sur une position nettement gagnante pour nous. Qu'on en juge:

Partie Nº 213. - DÉFENSE DES DEUX CAVALIERS

| BLANCS JA. Bertrand 1 P.4R 2 C.3FR 3 F.4FD 4 C.5CR | Noirs A. Beuter P.4R C.3FD C.3FR P.4D | 5 P pr PD 6 F.5CD + 7 P pr PFD 8 F.3D (a) 9 C.4R 10 F.2R 11 C pr C + | C.4TD P.3FD P pr PFD C.5CR (b) P.4FR C.3FR D pr G |
|--|---------------------------------------|--|---|
|--|---------------------------------------|--|---|

| 12 P.3D | F.3D |
|------------|-------------------|
| 13 F.5TR + | P.3CR |
| 14 F.2D | C.2CD |
| 15 F.3FR | F.2D |
| 16 F.3FD | D.2R |
| 17 C 2D | F.5CD |
| 18 F pr F | D pr F |
| 19 Roq (c) | C.JD |
| 20 T 1CD | Roque |
| 21 P.3TD | D.5FR |
| 22 C.3CD | C 2CD |
| 23 D.2D | D pr D |
| 24 C pr D | C.3D |
| 25 TR.1R | TR.1R |
| 26 P.4FD | TD.1CD |
| 27 P.4CD | R.2C |
| 28 P.4TD | P.3TD |
| 29 P.5FD | C.1FD |
| 30 F.2R | T.1TD |
| 31 C.3FR | P.5R (d) |
| 32 P.4D ?? | P pr Cet gagnent. |
| | . b. oergagnent. |

(a) Ce coup de Gunsberg, qui nargue les principes, a joui d'une certaine vogue vers 1890.

(b) Coup d'Emmanuel Lasker, Semble inférieur à F.4FD, F.3D ou C.4D. Les Bianes ont un pion de plus, mais un grand retard dans leur développement.

(c) Les Blancs ont développé leur jeu en harcelant habilement leur adversaire. Ils ont nettement l'avantage.

(d) Ici les Noirs proposèrent la nul-

M. Bertrand, avec raison, la refusa mais eut le tort d'envoyer le coup suivant. sur le quai de Marseille, au moment de l'embarquement, sans avoirpu regarder sa position. Et voilà comment le gain d'un match aussi important nous a échappé !

Voici le tableau du match :

| - No 6 Imbaud 0 - No 7 Morra 1 - No 8 Bertrand 1 - No 9 de Villadary 1 | M. Blumich W. Schöumann JM. Titz H. Stang H. Geist O. Grah P. Beuter J. Spaeth J. Ahrend 10 p. |
|--|---|
|--|---|

Notre petit Marché aux Bouquins

Les offres et les demandes doivent être adressées à M. Gaston Legrain, 9, rue des Ecuyers, Saint-Germain-en-Laye (Ch. p. Paris, 984,63). L'insertion est gratuite.

Nous avons vendeurs des ouvrages qui suivent :

Français. — Hocquart : Elemens 1810. Relié cuir, 80 francs. — Préti: Parties de Morphy 1859. Relié cuir, 80 francs. - Azevedo: Jeu des Echecs (Greco et Stamma) 1833. Relié cuir, 60 francs. Goetz: Cours d' Échecs 1921. Exemplaire numéroté, reliure de luxe, 120 francs. - Van Nievelt: La Supériorité aux échecs 1792. Relié cuir, 100 francs. - Rosenthal: Tournoi de Paris 1900. Relié

Anglais. - Steinitz: Modern Chess Instructor 1889. Relié toile 60 francs. - Bird: Chess masterpieces 1875. Relié toile, 50 francs. Tattersall: A thousand end games, 2 vol. reliés toile, 60 francs. -Tomlinson: Amusements in chess 1845, relié toile, 60 francs.

ALLEMAND. - Maroczy: Morphy 1908. Relié toile, 60 francs. -Max Lange: Morphy 1881, relié cuir, 60 francs. - Tarrasch: Die moderne Schachpartie (1912) et Dreihundert Schachpartien (1909). 2 vol. relies toile, 100 françs. - E. Lasker : Congrès de Saint-Pétersbourg (1909), relié toile, 60 francs.

Diverses années de la Stratégie (Broché 35 fr. Relié, 45 fr.) et de la Deutsche Schachzeitung (Broché, 25 fr. Relié, 35 fr.).

Problèmes, Etudes, Compositions

Publiés sous la direction de M. G. LEON-MARTIN, 68, Rue Mademoiselle, PARIS (XVe)

Problèmes Hors Série

Nous sommes heureux de présenter aujourd'hui « hors série » à nos lecteurs trois problèmes inédits du grand problémiste français Fred. Lazard.

Au premier lecteur qui nous enverra les solutions justes et complètes de ces trois problèmes, nullement fantaisistes, nous adresserons un exemplaire de Mes Problèmes et Etudes d'échecs, par Fred. Lazard.

Nous sommes autorisé à dire que dans un, deux ou trois deces problèmes, il s'agit d'une prise en passant au premier coup. On sait que dans ce cas il faut prouver que le dernier coup des Noirs n'a pu être que la poussée de deux pas du pion capturé.

> Nº 274. - Fred. Lazard, à Paris (Inddit)



Les Blancs jouent et font mat en 2 coups 15 + 12

Nº 275. - Fred. Lazard, a Paris (Inédit)



Les Blancs jouent et font mat en 2 coups

Nº 276. - Fred. Lazard, a Paris-(Inédit)



Les Blancs jouent et font mat en 2 coups

Premier Concours international de Solutions (France-Angleterre)

Voici la composition de l'équipe nationale qui a été chargée de défendre nos couleurs dans le premier concours international

de solutions France-Angleterre :

Première catégorie (à résoudre 12 « trois-coups » et 12 « deuxcoups) : J. Bertin (Le Havre), P. Biscay (Thonon-les-Bains), docteur Cornu (Neuvy-Sautour), commandant Dez (Clamart), J. Deprez (Paris), E. Kohane (Paris), O. Legentil (Le Havre), E. Mayer (Belfort), L. Parard (Le Havre) E. Sandoz (Paris).

Deuxième catégorie (à résoudre 6 « trois-coups » et 6 « deuxcoups ») : Azam (Rodez), Bernecker (Lemtach), docteur Fournié (Paris), Grossi (Paris), Mourier (Chatillon-sous-Bagneux) Schos-

tek (Paris).

Remplaçants : Accard, Commandeur, Drailleb, Maison, Ni-

nive. Thierv.

Tous ces chercheurs sont fort expérimentés. Faisons-leur confiance !

A propos du Problème nº 18 (Sam. Lloyd)

Bulletin nº 30, — a A propos du nº 48 (Notes pour les Débutants) signalé comme démoli par 1CXa5, nous écrit le commandant Dez, je crois devoir vous faire remarquer que, venant d'avoir communication de l'ouvrage d'Alain C. White sur Loyd, j'ai constaté : 1° que la version donnée dans le bulletin ne présente pas la position primitive de Loyd qui comportait deux pions blancs à a5 et c7, et deux pions noirs à b6 et c5, et ce problème n'est pas démoli, la D blanche ne pouvant venir à a5 après la prise du F ; 2º que, d'après le texte anglais, la version du bulletin est une soi-disant amélioration de H.F.L. Meyer qui, en voulant supprimer deux pions blancs (pour ne garder que deux pions noirs, par économie), ne s'est pas aperçu qu'il introduisait une démolition découverte par les chercheurs du bulletin. N'y a-t-il pas lieu à une petite mise au point dans le bulletin pour l'honneur de la mémoire du grand Loyd ?

Ci-après la position primitive du problème de Loyd :

Sam Loyd, 1859



Mat en 3 coups

Nous nous sommes empressés de communiquer la lettre du commandant Dez à notre ami Mongrédien et voici sa réponse :

« La position primitive (1859) du fameux problème de Loyd est démolie par iDf1. Personne n'aurait jamais osé prendre deslibertés avec ce chef-d'œuvre s'il avait été juste! Le livre Sam Loyd and his chess problems (A.C. White, 1915) donne la version H.F.L. Meyer, telle qu'elle a paru dans le bulletin. Le livre Tasks and Echæs (A.C. White, 1915) donne la position primitive avec l'adjonction d'un C noir à h2, et puisque ce livre est le plus récent des deux, il y a lieu de présumer que l'incorrection de la version Meyer n'est pas inconnue de A.C. White, J'ai écrit a Massmann (qui vient de publier l'édition allemande de Same Loyd and his chess problems en lui indiquant la démolition 1Ca5, trouvé e par les solutionnistes du bulletin, et en même temps je lui ai proposé d'ajouter un Pion blanc à a4, ce qui est une correction heureuse. »

Cette petite controverse intéressera sans nul doute nos solutionnistes. Il demeure démontré que, grace à quatre d'entre eux (MM. Bertin, Legentil, Loffroy et Parard) et grâce aussi à A.-W. Mongredien, un problème célèbre, mais incorrect et plusieurs fois rema-

nié, trouvera sans doute sa version définitive !

PROBLÈMES DU BULLETIN nº 31

SOLUTIONS

- No 261. Ce problème comporte 8 solutions et de nombreux duals!! Convaincus que le diagramme comportait une erreur d'impression, un certain nombre de chercheurs - et nous comprenons cela, surtout pendant les vacances! - n'ont pas voulu prendre la peine de donner une énumération, assurement fastidiense, de toutes les incorrections de ce probleme. « Attendons l'erratum » écrit le Dr Cornu. Cet erratum nous l'avons demandé à l'auteur. Sa réponse ne nous est pas parvenue à l'heure de mettre le Bulletin sous presse. Quoi qu'il en soit, nous nous excusons auprès de nos lecteurs de leur avoir présenté une œuvre aussi peu solide. (Dire que nous avions soumis, avant leur publication, les problèmes du Bulletin nº 31 a un « démolisseur » l'et nous décidons de retirer purement et simplement du concours le problème nº 261.)
- No 262. 1 Dh2.
- No 263. 1 Dg2. L'auteur n'aurait-il pas oublié quelque pion blanc à 16 évitant les 2 solutions suivantes communes aux 2 problèmes : 1 Df6 et 1 Ré6 ?
- No 264. 1 Ri7 Rét ; 2 Rg6 Ré5 ; 3 Rh5 Ri6 ; 4 Pg4 Cf1 mat.
- Nº 265. 1 Dét Fg7; 2 Dé5' + Rg6; 3 Df5 + R \times h6; 4 Dg4 F \times f8 mat. - « Joli, mais facile » (Dr Cornuj. « Bravo, A. Savignac, Bravo ». Cercle: Aux tours des balles. »
- No **266.** 1 a8 : T ! Rh? ; 2 Cg4 + Rh ! ; 3 Td8 ê5; 4 Fç4 ê4 ; 5 Fè2 ê3 ; 6 Da8 + Fè4 ; 7 Ft3 + F×F ; 8 Da5 + FD1 ; 9 C×P Rh2 ; 10 Tg2 + Rh1 on h3 ; 11 Th2 R×T ; 12 Dè5 + Rh1 on h3 ; 13 Dh5 + - F x D mat.
 - « Un chef-d'œuvre de problème inverse » (D. Cornu). La solution extrémement eachée de ce problème ne nous a été indiquée que par MM. Bertin, Cornu et Parant, ainsi que hors délai par M. Legentil, quatre as incontestablement. Mais M. de Vinay, qui nous a indiqué la superbe démolition ci-aprés, n'en est-il pas un également ? : 1 DXF + - Rh2 ; 2 Tg5 - Rh3 ; 3 Rd8 - Rh2 ; 488 ; T - Rh3 ; 5 Te8 - Rh2 ; 6 68 ; F - Rh3 ; 7 Fg6 - Rh2 ; 8 Dd1 - Rh3 ; 9 Df3 + - Rh2 ; 10 Cc4 - 65; 11 Fi5 - 64; 12 Fg3 + - Rg1; 13 Fc7 + d - F×T mat. Splendide!
- No 267. 1 Cé4 c5; 2 R x d6 R x a8 (si 2 Fb5; 3 Fb8 +); 3 Cé x c5 etc. Si 1 - Rxa8; 2 Cxd6 - c5; 3 Pxc5 ou Cb6 +. - Si 1 - Rxc72;

C×d6— ç5; 3 b5, etc. Si 1—d5; 2 T×a7+—R×a7; 3 Caç5, etc. Si 1—Fb5; 2 C×d6+—R×ç7: 3 Tç8 mat. Ayant communique une lettre du commandant Dez, qui contenait, par hasard, la solution du problème nº 267, à A.-W. Mongredien, celui-ci qui n'avait pas encore reçu le Bulletin s'amusa à construire ce problème à l'aide seulement de la solution communiquée. La version qu'il nous envoya ne différait de celle de l'auteur que par la présence d'un Pion blanc à c4 (au lien d'un Pion noir à ç4 et d'un blanc à c3), et il semble bien que la version Mongredien soit une amélioration de la position de l'auteur !—A.-W. Mongredien affirme que cette α construction synthétique » n'est pas aussi difficile qu'on le pourrait croire. Nous soumettrons peut-être prochainement à nos lecteurs quelque exercice de ce genre. Ils nous diront ce qu'ils pensent de l'affirmation de Mongredien !

- No 268. 1 Df7. Dommage que le coup brutal 1 D×F + conduisit également au mat!
- No 269. 1 Déi. « Bien mauvaise clé pour ne présenter le thème de la Dame blanche que dans deux variantes ». (P. Biscay.) Plusieurs de nos lecteurs nous ont indiqué la défectuosité de cette clé. Nous constatons d'ailleurs avec plaisir que les solutions qu'ils nous envoient contiennent non plus de simples appréciations, mais de véritables critiques relativement à la construction même du problème (économie, thème, etc.). Au surplus, tous ceux qui lisent la chronique de G. Renaud dans l'Eclaireur du Soir, la meilleure non seulement d'Europe, comme on l'a écrit, mais probablement du monde entier ! savent que nos « démolisseurs » sont en passe de devenir d'excellents « constructeurs, »
- No 270. 1 Cf6 R×f4; 2 Td5 et Tf5 mat. Si 1 Rf6; 2 f3 et 3 Tf8 mat.
- No 271. 1 Fh3 66; 2 Fg2 65; 4 Cd4 $e \times d4$; 4 65 mat. Si 1 65; 2 Cd4 $6 \times d4$; 3 Fg2 d3; 465 mat. Et non 1 Th8 à cause de 1 65.
- No 272. Voici l'idée de l'auteur : 1 Fi8 menace 2 Th8 g8 ; Db4 ; 3 T×g4 + T×T ; 4 Ci3 mat. Pour parer cette menace, les Noirs vont effectuer un doublement Turton : 1 Ta4 ! (coup critique) ; 2 Th8 g8 Db4 ; 3 Fc4 ! la D. noire ne peut parer à la fois les menaces 1 F×è7 et T×g4 mat (Thème Renaud). Les deux premiers coups des Blancs ne peuvent être intervertis. Si 1 Th8 g8, Di3 ! Mais P. Biscay, qui a déjà mis à mal tant de problèmes du concours Renaud, et E. Mayer, autre démolisseur notoire, nous ont signalé que ce problème était un olutte : 1 Fi8 Ti3 !! 2 F×f3 Db4!: 3 Fd1 Df4, etc. Si 2 C×f3 + P×f3 ; 3 F×f3 Db4, etc. Si 1 Thg8 T×g3; 3 T×g4 + T×g4, etc.
- No 273. 1 Fb3 Fb6; 2 Cd x c7 F x c7; 3 Fd5 et 4 Pc7 mat.

Ont trouvé les solutions justes :

| Biscay | Total généri |
|---|-----------------|
| A. Accard. B D D D B D 2 3 3 3 4 D 4 16 41 Andréas D B D D D B D 2 2 3 3 3 4 D 4 16 41 Andréas D B D D D D D D 2 2 D D D D D 4 4 4 Azam | |
| Azam | 12 |
| Ct Barbaroux | 8 |
| Bernecker. 4 | 91 |
| Bernecker | 59.5 |
| Bertin | 96.5 |
| Biscay 6 6 4 b 4 2 2 3 4 5 4 50 85 | 119.5 |
| Commandeur. 2 2 2 8 9 8 4 2 3 4 9 4 21 62.5 Dr Cornu. 6 6 4 6 4 2 2 3 4 9 4 41 62.5 Dr Coudrain. 8 9 8 8 2 2 2 8 9 9 8 8 8 8 Degand. 2 2 2 9 8 8 2 2 2 8 9 9 8 8 8 8 Deneuille 8 2 2 9 8 9 8 2 2 2 8 9 9 8 9 4 9 9 Ct Dez. 4 4 4 8 9 4 2 2 3 4 9 4 19 9 9 Ct Dez. 4 4 4 8 9 4 2 2 3 4 9 4 19 9 9 Ct Dez. 4 4 4 8 9 4 2 2 3 4 9 4 12 6 Dr Fournié. 6 6 4 9 4 2 2 3 4 9 4 35 75.5 Genuyt. 2 2 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 | 125 |
| D Cornu | 59.5 |
| Decoudrain | 83.5 103.5 |
| Degaud | 12 |
| Deville | 16 |
| Ct Dez | 4 |
| Dupont | 19 |
| Dr Fournié 6 6 4 p 4 2 2 3 4 p 4 35 75.5 | 10 |
| Genuyt 2 2 | 18 |
| Gressin | 110.5 |
| Gros | 4 2 |
| Huvot | 4 |
| G. Legentil 4 4 4 9 4 4 2 3 4 9 4 33 80.5 L'Hommedé 8 9 9 0 0 2 2 3 4 9 4 15 25 De Loulay 8 8 9 9 0 2 2 3 4 9 4 15 25.5 Loffroy 8 6 4 9 4 2 2 3 4 9 4 35 75.5 Madern 6 6 4 9 9 2 2 3 4 9 4 31 18 Marot 2 2 9 9 9 8 2 2 2 3 4 9 4 31 18 Marot 2 2 9 9 9 8 2 2 2 3 4 9 4 31 18 Maver 6 6 8 9 9 2 2 3 4 9 4 23 19.5 Maver 6 6 8 9 9 2 2 3 4 9 4 23 19.5 Mouranchon 9 9 8 9 9 2 2 3 4 9 4 1 24 G. d'Oller 6 6 6 8 9 9 2 2 3 4 9 4 11 24 G. d'Oller 6 6 6 8 9 9 2 2 3 4 9 4 31 67 Parard 4 4 4 6 4 4 2 3 4 9 4 31 67 Parard 4 4 4 6 4 4 2 3 4 9 4 31 67 Picard 2 2 9 8 9 9 2 2 3 4 9 4 23 69.5 Picard 2 2 9 8 9 9 2 2 3 4 9 4 23 69.5 Picard 2 2 9 8 9 9 2 2 9 9 9 8 8 9 8 9 61 Gt Pinguet 2 2 9 8 9 9 2 2 9 9 9 8 8 4 9 8 11 Raymond 2 2 9 8 9 9 2 2 9 9 9 9 8 4 9 8 11 Rousseau 8 9 9 9 2 2 9 9 9 9 8 4 9 8 4 9 8 11 Schostek 6 6 6 9 4 2 2 3 4 9 4 23 7 58.5 Schulz 2 2 8 9 9 2 2 3 4 9 4 11 33 Schostek 6 6 6 9 4 9 9 2 2 9 9 9 9 9 4 6 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 | 47.5 |
| L'Hommedé * * * * * * * * * * * * * * * * * * | 23 |
| De Loulay | 113.5 |
| Loffroy | 40.5 |
| Marot. 2 2 p p 2 2 p p s 10 5 H. Martin 4 4 n p 2 2 2 3 4 p 4 23 19 5 Moisson p | 110.5 |
| H. Martin 4 4 n n n n n n n n n n n n n n n n | 49 |
| Maver | 18 |
| Moisson | 109.5 |
| G. d'Olier. 6 6 6 9 8 4 2 2 3 4 9 4 31 67 Parard. 4 4 4 6 4 4 2 3 4 9 4 39 80.5 Pezard. 2 2 9 9 9 2 2 3 4 9 4 23 69.5 Picard. 2 2 9 9 9 9 2 2 9 9 9 9 8 8 9 Ct Pinguet. 2 2 9 9 9 9 2 2 9 9 9 9 8 8 27.5 Poisson. 9 9 9 9 9 2 2 9 9 9 9 8 4 9 Raymond. 2 2 9 9 9 9 2 2 9 9 9 9 8 4 9 Richard. 4 4 9 9 8 2 2 9 9 9 9 8 8 4 Richard. 4 4 9 9 8 2 2 9 9 9 9 8 4 6 Sauvignier. 2 2 9 9 9 9 2 2 9 9 9 9 4 6 Sauvignier. 2 2 9 9 9 9 2 2 3 4 9 4 23 8 Rosseau. 9 9 9 9 9 9 2 2 3 4 9 4 6 Sauvignier. 2 2 8 9 9 2 2 3 4 9 9 9 7 58.5 Schulz. 2 2 8 9 8 2 2 3 4 9 4 16 47 Vergeot. 2 2 8 9 8 2 2 3 4 9 4 16 47 Vergeot. 2 2 8 9 8 2 2 3 4 9 4 41 30 Gerc. Aux Tours | A |
| Parard 4 4 4 6 4 4 2 3 4 3 4 39 80.5 Pezard 4 4 5 5 2 2 3 4 5 4 23 69.5 Picard 2 2 5 5 5 5 5 5 5 5 5 69.5 Picard 2 2 5 5 5 2 2 5 5 5 5 5 6 4 5 5 2 2 5 5 5 5 5 7 5 7 5 7 5 7 5 7 5 7 5 7 5 7 5 7 5 7 5 7 5 7 5 7 5 7 7 5 7 5 7 7 5 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 | 35 |
| Pezard | 98 119.5 |
| Picard. | 92.5 |
| Poisson | 8 |
| Raymond | 35.5 |
| Richard 4 4 9 0 2 2 3 4 0 4 23 7 Rousseau 6 0 9 0 2 2 9 0 0 0 9 4 6 Sauvignier 2 2 9 0 0 4 2 2 3 4 0 0 2 7 58.5 Schulz 2 2 9 0 0 2 2 0 0 0 0 2 7 58.5 Schulz 2 2 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 | 12 |
| Rousseau | 23 |
| Schostek 6 6 9 0 4 2 2 3 4 0 0 27 58.5 Schulz 2 2 9 9 8 2 2 0 4 0 4 16 47 Vergeot 2 2 9 0 9 0 0 0 0 0 0 0 Vinay 6 6 4 6 4 2 2 3 4 0 4 41 30 Gerc. Aux Tours | 10 |
| Schulz 2 2 * * * * * 2 2 * * * * * * 16 47 Vergeot 2 2 * * * * * 2 * * * * * * * * | 24 |
| Vergeot 2 2 3 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 | 85.5 |
| Cerc. «Aux Tours | 6 |
| | 71 |
| des Halles n. 6 6 4 9 4 2 2 3 4 9 4 35 38 | 73 |
| des Halles n., 6 6 4 9 4 2 2 3 4 9 4 35 38 Echiquier Béar- | 13 |
| nais 4 4 4 % 4 2 2 3 4 > 4 31 34 | 65 |
| Echiquier Mar- seillais 2 2 2 2 2 2 3 4 3 4 19 26 | 4.5 |
| seiflais 2 2 » » » 2 2 3 4 » 4 19 26 | 45 |
| | |
| | |
| | |
| | |

Primes attribuées par le sort : M. Mayer (toutes les solutions) et M. Boulle 4problèmes en deux coups).

VINGT-SIXIÈME SÉRIE

Deux ouvrages d'échecs seront tirés au sort, l'un entre les solutionnistes affiliés à la F. F. E., qui auront envoyé les solutions justes des problèmes en 2 coups, l'autre entre les solutionnistes affiliés à la F. F. E., qui auront envoyé les solutions justes des 6 problèmes ci-dessous. Adresser les solutions à M. G. Léon-Martin, 68, rue Mademoiselle, Paris (XVe) avant le 15 novembre 1929.

Nº 277 P. Biscay, a Thonon (Haute-Savoie) (Inedit)



Mat en 2 coups

11 + 11 : 22

Nº 279 P. Biscay, à Thonon (Haute-Savoie) (Inedit)



Mat en 1 coups

11 + 9:20

No 281. - Fred. Lazard, a Paris (Inédit) (2e et 3e prix, Tournoi Sackmann



Mat en 5 coups

Cie J. de Villeneuve-Esclapon à Nice

No 278



Mat en 2 coups

No. 280. - G.-M. Fuchs, à Paris (Inédit)



Mat en 4 coups

No 282. - G. Léon-Martin, à Paris jer Prix, jer Concours international thématique de l'Eclaireur du Soir, 1929



8 + 8; 16 Mat en 6 coups

7 + 8:15

LE PLUS IMPORTANT OUVRAGE SUR LES ÉCHECS LE SEUL RÉELLEMENT COMPLET ET PRATIQUE

ENSEIGNEMENT GRADUÉ ET FROGRESSIF par une méthode claire et concise

Henri DELAIRE

LES ÉCHECS

HISTOIRE - THEORIE COMPLETE

TOME I

Histoire des Echecs. Joueurs renommés. Bibliographie. Description et Règles. Notations, vocabulaires, tournois. Règle de la Partie.

Conseils pratiques, développement. Parties expliquées. Théorie des Débuts (135). Parties à avantage. Stratagèmes, milieux de parties.

Ce tome I de 425 pages in-8º carré, 140 illustrations, 180 diagrammes, belle reliure, tranche rouge; 50 francs (franco France 52 fr. 51, Etranger £6 fr. 50).

TOME II

Fins de Partie.

Mats simples.

Mats divers.

Roi et Pions contre Roi.

Roi et Pions contre Roi et Pions. De la transformation des P.

Roi et une pièce contre Roi et

Pions.

Forces semblables sans Pions.

Forces semblables avec Pions.

Forces semblables avec avantage d'une pièce.

Forces diverses.

Etudes artistiques. Le Problème.

Rè les de la composition.

Vo abulaire. Les Ecoles.

Les Genres.

Les Thèmes.

La Solution

Ce tome II de 450 pages in-8º carré, 881 diagrammes, belle reliure à tranches rou ges : 60 francs (franco France, 62 fr. 50; Etranger, 66 fr. 50).

LIBRAIRIE DE « LA STRATÉGIE »

85, RUE DU FAUBOURG SAINT-DENIS ET 4, RUE DES PYRAMIDES (arcades Regina) PARIS

Chèques Postaux: Paris 304-44